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Differenza di insiemi aperti e chiusi

Proposizione 1. Siano A un aperto e C un chiuso di Rd. Allora:

(i) l’insieme A \ C è aperto in Rd;

(ii) l’insieme C \A è chiuso in Rd.

Dimostrazione. Siccome C è un chiuso, possiamo scrivere C = Rd \D, dove D è un aperto.
Osserviamo che

A \ C = A \
(
Rd \D

)
= A ∩D.

Siccome l’intersezione di due aperti è un aperto, abbiamo dimostrato (i).
Dimostriamo ora che C \A è un chiuso. Osserviamo che

C \A =
(
Rd \D

)
\A = Rd \ (A ∪D).

Siccome A ∪D è aperto, abbiamo che Rd \ (A ∪D) è un chiuso. Quindi, anche C \A è un chiuso.

1


